
ATA nº 025/2021 

 

Aos seis dias do mês de julho de dois mil e vinte e um, sob a proteção de Deus, 

às vinte horas, com a presença dos vereadores Ismael Kieling, Daiane Kunzler, Diego 

Joel Lechner, Felix Alexandro Alles, Marelice Schaab Hoff, Orlando Schneider, Paulo 

Henrique Kaefer, Rubia Reisdorfer e Tarcísio Schuck, o Senhor Presidente Diego Joel 

Lechner declarou aberta a Vigésima Terceira Sessão Ordinária da Câmara de 

Vereadores de Santa Maria do Herval. O senhor Presidente informou que em razão 

ao pedido de licença do vereador Leandro Lechner Kich, foi realizada a convocação 

da suplente Marelice Schaab Hoff para assumir o cargo em um período de 30 dias 

para tratar de assuntos particulares. O senhor presidente convidou a suplente 

Marelice para fazer o juramento. Marelice Schaab Hoff: “Prometo legislar em 

benefício do bem comum e do progresso do Município. Exercer as funções 

especialidades do cargo com fidelidade e imparcialidade. ” O senhor Presidente 

declarou empossado a vereadora que prestou o juramento. Coloco em discussão a 

ATA n° 023/2021. Ninguém querendo discuti-la, coloco-a em votação. ATA aprovada 

por unanimidade. Passo a palavra para o segundo secretário Félix para fazer a Leitura 

do Expediente: “Projeto de Lei n° 026/2021 que dispõe sobre o plano Plurianual para 

o quadriênio 2021-2025. Indicação n° 012/2021 que indica para o poder executivo 

municipal realizar um projeto de sistema de captação e armazenamento de água da 

chuva. Ofício n° 043/2021 da administração municipal convidando os 

estabelecimentos de comércio, indústrias e prestadores de serviços cadastrados no 

município a participar do Chamamento Público n° 003/2021. Ofício n° 042/2021 da 

Secretaria do Turismo convidado para a Feira do Produtor no sábado, dia 10 de julho, 

onde terá brinquedos infláveis. “ Passo de imediato para a Comunicação dos Líderes 

sobre a matéria em tramitação. Vereador Félix A. Alles, líder do PDT:  “Boa noite 

senhor Presidente, colegas vereadores, vereadora Daiane, Marelice seja bem-vinda, 

vereadora Rúbia, nossa prefeita e o vice-prefeito Gilnei, “Schreibsche” nosso amigo, 

pessoal do Morro dos Bugres Baixo, também o Russo e a todas as pessoas que 

estamos assistindo em suas casas e a nossa assessora. Projeto de lei bem como a 



indicação podem entrar na ordem do dia. Muito obrigado. “ Rúbia Reisdorfer, líder 

do PSDB: “Boa noite senhor Presidente, colegas vereadores, vereadoras Daiane e 

Marelice, todos os presentes e a comunidade que nos acompanha. Toda a matéria 

pode entrar na ordem do dia, obrigada. “ Paulo Henrique Kaefer, líder do PSB: “Boa 

noite senhor presidente, colegas vereadores, senhora prefeita, vice-prefeito Gilnei, a 

todos os visitantes, a nossa assessora e a comunidade que nos assiste de casa. O 

projeto de lei n° 026/2021 a indicação n° 012/2021 pode entrar na ordem do dia, 

obrigado. “ Orlando Schneider, líder do MDB: “Boa noite senhor Presidente, nobres 

colegas, vereadora Rubia, vereadora Daiane, vereadora Marelice seja bem-vinda, 

Lauri, baixinho, Russo, o nosso secretário Max, vice-prefeito e a nossa assessora 

Zuleica. A indicação pode entrar na ordem do dia e o projeto de lei 026/2021 peço 

para segurar uma semana. Obrigado. “ Tarcísio Schuck, líder do PP: "Ilustríssimo 

senhor Presidente, nobres colegas, visitantes. Queria pedir para o senhor Presidente 

deixar em tramitação o plano plurianual que entrou hoje para nós ler ele melhor, acho 

que não muda nada em uma semana, então queria pedir para ficar uma semana pelo 

menos. Obrigado. “ Coloco na Ordem do Dia a Indicação n° 012/2021. Coloco em 

discussão a Indicação n° 012/2021. Ninguém querendo discuti-la, coloco-a em 

votação. Indicação aprovada por unanimidade.  Esgotada a matéria da Ordem do Dia, 

passo de imediato para as Explicações Pessoais, onde cada vereador terá 05 (cinco) 

minutos para fazer o uso da palavra.  Vereador Paulo Henrique Kaefer: “Senhor 

Presidente, a todos já cumprimentados. Primeiramente quero dar as boas-vindas à 

colega Marelice que estará durante dois meses ocupando a cadeira do Legislativo 

pois mês que vem eu também pedirei licença dessa forma terá mais tempo para 

desempenhar as suas funções foi um compromisso que assumimos durante a 

campanha estamos cumprindo com o nosso firmado, desejo que tenha uma boa 

experiência como vereadora. Parabenizar o presidente Diego pela ação da devolução 

do saldo de recursos do primeiro semestre do Legislativo, esse repasse que é fruto 

de um trabalho conjunto de economia de todos nós vereadores enquanto se vê pelo 

Estado e Brasil afora a farra com o dinheiro público isso mostra que nós temos respeito 

e compromisso com o nosso dinheiro com o dinheiro público e esse dinheiro vai 



contribuir para administração investir nos serviços em todos os setores e beneficiar 

ainda mais a população então é uma atitude louvável do Legislativo. Queria também 

destacar sobre o reforço nos caixas dos Municípios um dinheiro que entrará nos cofres 

dos Municípios gaúchos nos próximos dias Santa Maria do Herval receberá mais de 

R$500.000,00 reais, um dinheiro Estadual que vem do pagamento da dívida da CEEE 

empresa que foi privatizada, um dinheiro muito bem-vindo que estava fora do 

orçamento e que vai ajudar em investimentos e prestação de serviços à população. 

Parabenizar o secretário Marcos o nosso secretário de turismo o secretário Jaime da 

Agricultura bem como o sindicato rural e a Emater pelo engajamento nos trabalhos 

que prepararam na Feira do Produtor muito especial no último sábado sem dúvida foi 

um aniversário de dois anos de muito sucesso nosso reconhecimento por todo o 

trabalho prestado. Sobre a pandemia estamos felizes com o avanço da vacinação, 

tivemos ontem 124 segundas doses aplicadas, na próxima sexta-feira teremos mais 

145 segundas doses e é muito importante que as pessoas compareçam também para 

a segunda dose para completarem o seu ciclo de imunização. Amanhã teremos 200 

primeiras doses sendo aplicadas a partir das 13 horas da tarde para as pessoas acima 

dos 35 anos sem comorbidade e se eventualmente tiver alguém ainda com 

comorbidade que ainda não recebeu a vacina pode comparecer para aplicar a sua 

dose. Então na noite de hoje seria isso, obrigado presidente. “ Vereadora Daiane 

Kunzler: “Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, vereadora Rúbia, 

vereadora Marelice, prefeita Mara, vice-prefeito e secretário de obras Gilnei, secretário 

de turismo Max, assessora Zuleica visitantes da Câmara e a comunidade que assiste 

em suas casas. Quero desejar as boas-vindas à suplente Marelice, que esse período 

conosco seja de muito sucesso e aprendizado agregando cada vez mais 

conhecimento para câmara. Quero parabenizar a secretaria de turismo e agricultura e 

todos envolvidos pela belíssima feira realizada no sábado no aniversário de 2 anos da 

feira, feira com uma ótima organização e mantendo os protocolos de prevenção contra 

o Covid. E parabenizar também todo legislativo pela economia que está sendo 

realizada na Câmara repassando o valor executivo para ajudar a cada vez mais o 

crescimento do município trabalhando junto pelo melhor para ele. Na noite de hoje 



seria isso, obrigada. “ Vereador Félix Alexandro Alles: “Senhor presidente, demais 

já citados, as pessoas que nos acompanham, também saudar aqui o baixinho 

representante no Morro dos Bugres Baixo, “Schreibsche” que será que nosso suplente 

de vereador que está aí e bem próximo vai assumir a cadeira também. Dar as boas-

vindas e desejar um bom trabalho Marelice então vamos ser dois meses aí segundo 

o colega Paulo que ela vai estar conosco aí apresentando suas propostas seu trabalho 

né trabalhando para comunidade então a temos aí uma colega nova e seja muito bem-

vinda. Eu quero agradecer aqui nessa noite belíssimo trabalho que a câmara de 

vereadores está fazendo uma mesa diretora parabenizar o presidente esse retorno de 

recursos para prefeitura que é uma economia desta casa somos vereadores eleitos 

estamos aí, falo por mim estou no quinto ano nunca peguei uma diária, então estamos 

fazendo um trabalho sério pelo Município bem como colega colocou a farra está em 

outros municípios vários escândalos e a nossa câmara de vereadores em um exemplo 

que o que o país pode seguir então parabenizar o nosso nossa câmara de vereadores 

aí por esse repasse a prefeitura. Quero agradecer aqui algumas solicitações 

encaminhadas para RGE Sul né e a gente quando critica a gente tem que criticar e 

quando é o momento de agradecer a gente também precisa dar um retorno positivo 

pelas solicitações encaminhadas. Parabenizar o secretário de obras e vice-prefeito 

Gilnei na pessoa da prefeita Mara, também executivo pelo trabalho que está sendo 

feito aí nas estradas, roçadas e também tapa-buracos, bem como o ensaibramento de 

uma suas então parabenizar pelo trabalho. Final de semana então a feira completou 

2 anos parabenizar o nosso secretário Marcos pelo trabalho feito eu não consegui me 

fazer presente eu estava com uma outra agenda, mas foi muito bem recebida esses 

dois anos aí a torta e que o pessoal falou muito bem, 2 metros de torta, distribuído 

pelo pessoal então parabéns a toda a organização da feira. Na vacinação, como Paulo 

colocou, município está de parabéns a secretaria da saúde todos os envolvidos muitas 

pessoas estão ligando e perguntando a qual vacina vai ser feita né e a minha resposta 

é que a vacina boa é a vacina que nós tomamos no braço então a gente não pode 

escolher vacinas no momento onde a população carece nessa vacina para que nós 

voltamos consigamos voltar à normalidade então vacina boa aquela vacina no braço 



né estou dando essa orientação né a gente não gosta de divulgar muito qual quais os 

tipos porque as pessoas começam a escolher né o tipo de vacina que querem fazer 

em uma ou duas doses mas parabenizar pelo trabalho que está sendo feito. E esse 

retorno financeiro para o município como já vem sendo muito bem encaminhado todos 

os recursos estão sendo aplicados no município então executivo mais uma vez está 

de parabéns aí vai ter um recurso vindo do governo estadual que vai ser muito bem 

aplicado no nosso município. Na noite de hoje seria isso, muito obrigado. “ Vereadora 

Marelice Schaab Hoff: “ Boa noite senhor Presidente, colegas vereadores, vereadora 

Daiane, vereadora Rubia, prefeita Mara seu esposo e secretário de turismo Marcos, 

vice-prefeito e secretário de obras Gilnei, vereador Cleidir, Leandro, meu esposo 

Everson, minha filha Ana Júlia, assessora e ao povo que nos assiste em casa. Quero 

aproveitar esse momento oportuno e fazer alguns agradecimentos, agradecer 

primeiramente a Deus pelo dom da vida, pela minha família, pelo meu esposo Everson 

e minha filha Ana Júlia que me apoiaram nessa caminhada. Agradecer também aos 

meus 68 eleitores que confiaram em mim, em especial a comunidade do Morro dos 

Bugres Baixo. Agradecer ao presidente do partido do PSB, Marcos, que veio me 

convidar para colocar meu nome é disposição à vereança e também aceitação dos 

meus colegas que também eram candidatos. Agradecer ao vereador Leandro por 

pedir licença e me dar essa oportunidade de estar nessa casa, como ele já falou na 

sessão passada somos um grupo unido de pessoas simples e humildes e com o 

mesmo objetivo sempre lutar pelo bem da população do Município, ele merece todo 

meu respeito e admiração pelo excelente trabalho que vem realizando nessa casa. 

Agradecer também as boas vindas dos colegas e eu também quero a parabenizar a 

secretaria da saúde pelo excelente trabalho que vem fazendo referente as vacinas 

indo até as empresas para vacinar os seus funcionários. Na noite de hoje seria isso, 

obrigado. “ Vereador Orlando Schneider: “Primeiramente gostaria de agradecer ao 

nosso secretário de obras por algumas demandas atendidas, também quero 

agradecer ao secretário do turismo, senhor Marcos, por uma demanda atendida, 

colocou uma lixeira na rua Jacob Schneider, então eu consegui falar com algumas 

pessoas e elas agradeceram muito, ficaram contente porque o lixo sempre ficava lá 



na rua então o pessoal agradece. Quero desejar sucesso nesses dois meses para a 

Marelice que possa fazer um bom trabalho e eu acho que o Lauri, o nosso suplente 

do MDB já pode se preparar que mês que vem vai assumir um mês também. Obrigado 

senhor Presidente. “ Vereador Ismael Kieling: “Boa noite senhor Presidente, 

vereadora Marelice, vereadora Rúbia, vereadora Daiane, demais colegas, vice-

prefeito Gilnei, perfeita Mara, assessora Zuleica. Quero desejar as boas-vindas a 

colega Marelice. Agradecer também ao secretário Gilnei por algumas demandas 

atendidas e parabenizar a equipe que está na linha de frente da vacinação pelo ótimo 

trabalho que está desenvolvendo e parabenizar também o legislativo pelo valor que 

foi devolvido a prefeitura onde com certeza será bem aplicado. Na noite de hoje seria 

esse presidente. “ Vereador Tarcísio Schuck: “Senhor Presidente, nobres colegas, 

demais antes citados. Quero também dar os parabéns à vereadora Marelice que faça 

um bom uso dessa câmara, vai assumir 2 meses que possa fazer um bom trabalho. 

Mais uma vez, esses dias eu tinha colocado aqui que os vereadores me pediram, final 

de semana novamente me pediram que depois do Sicredi para cima em sentido a 

Cooperativa Pia que fosse colocado, pelo menos um metro de cada lado, de brita para 

as pessoas caminharem, muitas pessoas vão para a fábrica de meio dia, vão para a 

Pia e as pessoas sempre tem que caminhar no meio da rua, os moradores e outras 

pessoas também pediram para falar na Câmara se fosse possível fazer aquele trecho, 

pelo menos um metro de cada lado colocar um pó de brita para as pessoas não 

precisarem caminhar no meio da rua. Obrigado. “ Vereador Félix Alexandro Alles: 

“Senhor presidente gostaria de contribuir também com a fala do colega Chuquinha as 

pessoas estão pedindo e como aquela área é uma área grande do lado direito e é da 

Mitra, da diocese da igreja católica, eu acho que seria interessante de repente 

conversar com eles porque ali ao meio-dia e no final do dia como temos um fluxo 

grande de pessoas por ser mercado tem bancos ali naquela estrada cooperativa né 

então seria bem interessante essa questão aí alinhando também com a Igreja Católica 

né conversando com o Padre Roque que é muito atencioso e muito aberto à 

conversação para que de repente fosse feita aquela parte de calçada para que as 

pessoas tenham acesso ali né então concordo com o vereador também e trazendo 



que as pessoas estão ligando referente a questão. Muito obrigado. “ Senhor 

Presidente Diego Joel Lechner: “Quero desejar boa noite a prefeita Mara, ao vice 

Gilnei, aos colegas vereadores, ao suplente Lauri, vereador Leandro, presente 

também vereador Cleidir e parabenizar a eles pela atitude de dar espaço aos 

suplentes nesta casa é muito louvável, também aqui agradecer a presença do Egídio 

popular baixinho, secretário Marcos Stoffel, esposo da vereadora Marelice Everson e 

sua filha, a Zuleica e o pessoal que nos assiste em casa. Então quero desejar as boas-

vindas a Vereadora Marelice e faça bom uso do trabalho público que a gente está aqui 

no que tu precisares a gente também foi teve nossa primeira experiência conta muito 

com a experiência dos que já estavam na casa no que tu precisar pode contar com 

todo nosso apoio. Também agradecer ao engajamento dos colegas vereadores 

quanto ao nosso orçamento a gente sabe que dentro de uma receita líquida teríamos 

até 7%, mas não é legal está prevista 2% e mesmo desses 2% a gente ainda está 

tendo consequência fazendo uma economia de R$10.000,00 mensais então 

agradecer aos colegas e fazem parte desse trabalho no legislativo que vem 

contribuindo para o Executivo para conseguir desempenhar um bom trabalho que vem 

sendo feito alguns anos. O nosso orçado do semestre era R$262.599,99 pela Receita 

da arrecadação que entrou e o nosso gasto foi de R$207.252,40. Quero agradecer ao 

vice-prefeito Gilnei algumas solicitações de tapa-buracos também ao setor 

responsável da iluminação pública por instalação de algumas lâmpadas a gente havia 

feita a demanda no Alto Padre Eterno também aqui e reforçar o quanto é importante 

a vinda de recursos estaduais para município e esse recurso de quase R$500.000,00 

da CR juntamente com o Fundeb para agregar ainda mais nos serviços públicos do 

município que provavelmente a gente possa ter ao investimento através de uma 

ampliação de rede de água que está sendo estudada. Referente à vacinação a gente 

está vendo que está andando a partir de amanhã teremos a vacinação acima da 

população de 35 anos muito importante quanto anos a gente conseguir vacinar nossa 

população e esperamos que venha cada vez mais vacinas do estado e mas diante 

disso ainda estamos na pandemia, a gente ainda pede que as pessoas respeitam os 

protocolos e o quanto antes a gente colaborando a gente consegue sair o antes 



possível dessa pandemia que afeta a todos nós. Amanhã eu participarei de um 

encontro dos presidentes da Câmara de Vereadores que vão debater propostas para 

a construção de um hospital regional aqui na nossa região então encontram-se em 

Campo Bom, fui convidado e amanhã à tarde estarei participando desse evento muito 

importante debatendo alguns projetos e algumas intenções que a gente possa 

contribuir em conjunto para conseguir um hospital de referência regional. Então no 

mais quero agradecer a presença de todos espero que a gente sempre reforçando 

quanto que é importante o conjunto da obra tanto suplentes sendo estando aqui 

participando dos trabalhos não é que eu sou o presidente que eu sou é a força maior 

dentro do Legislativo acho que é um conjunto a gente precisa ser uma equipe precisa 

jogar junto e com torcida Santa Maria do Herval vai agradecer e vai ganhar cada vez 

mais nesse nessa grande equipe que a gente formou aqui e tá usando a Tribuna toda 

vez para debater e projetos e buscar recursos agradecer dinheiro investido em Santa 

Maria do Herval e fazendo bom uso da Tribuna sem acusações sem ofensas é para 

esse que nosso salário tá sendo pago para trabalhar para o bem comum na 

sociedade.” O Senhor Presidente encerrou a sessão, sob a proteção de Deus e 

convoca sessão ordinária para o dia 13 de julho de 2021 no mesmo horário e local. 

Nada mais havendo a tratar, eu, Camile Natine Schneider, estagiária, redigi a presente 

ata que, depois de discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo 

Primeiro Secretário da Mesa Diretora do Poder Legislativo. Santa Maria do Herval, 06 

de julho de 2021.         

 

 

 

 

 

________________________                                       ________________________            

Diego Joel Lechner                                                       Félix Alexandro Alles                 

Presidente                                                                   Segundo Secretário 


